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Inspirativní představení Búch- 

nerova Vojcka v provedení ostrav
ské činohry Petra Bezruce se ode 
hrává v nepřetržitém toku jedné 
a půl hodiny. Režisér Josef Ja
níkové spolupráci s drámatufgerrf 
Romanem Císařem, výtvarnicí 
M artou Rozkopfovou, autorem 
scénické hudby M ilanem  Báchor- 
kem a choreografem  Borisem 
Slovákem  interpretuje obtížný 
dramatický text jako burcující po 
dobenství o neutěšených soc iá l
ních poměrech deformujících č lo 
věka. Z inscenace se téměř vy
tratil prvoplánový motiv „ukřiče- 
ného zupáckého d rilu ": namísto 
jindy zdůrazňované psychické la 
bility je prvořadá pozornost vě
nována Vojckově tragické důvě
řivosti vůči okolí, které ji postup
ně zneužívá, a také postupné
mu uvědomován! si sebe sama, 
spojeného s právem na vlastní 
rozhodování.

S  jednotlivými částmi výpravy 
je během inscenace nakládáno 
jako s tvárným materiálem, kos
týmy jsou určeny dobóvým kolo
ritem první poloviny minulého sto
letí; snad nejvýraznější stylizace 
byla uplatněna v případě kostý
mu plukovního tambora. Laciná 
pouťová pompa zosobňuje vojen
skou kariéru, běloskvoucí operet- 
nost přitom zhmotňuje pošetilé 
představy M ariiny přízemní tou
hy. Proti pozlátkovému světu vo
jáků té doby staví výtvarnice pro
tipól duhově barevných kome
diantů.

Výrazným stylotvorným prvkem 
inscenace se stala dryáčnická a 
sladkobolná hudba v podání vo
jenské kutálky —  ostře kontras
tuje se zdánlivě klidným h laso 
vým projevem herců. Jako by 
všichni zúčastnění chtěli připom e
nout maloměstské reálie příbě
hu, jež ovšem teprve ve svých 
důsledcích vyvolávají touhu vy
křičet do světa obžalobu nízkosti 
a zloby, všeobjímající malosti, 
která si tak ráda hraje na lido
vé mudrlantství.

Navzdory opravdovému zaujetí 
všech účinkujících se dom inant
ním partem představení nestává 
Vojckova role (citlivě ji ztvárňuje 
Vítězslav Krška), ale postava M a 
rie v podání Jany Janěkové, jejíž 
talent a temperament se díky c í
levědomé ptáci na obtížném úko
lu spojily v pozoruhodně pře
svědčivý výsledek. Mnohovrstev- 
natá, do nejmenších detailů pro
pracovaná a zvládnutá studie 
holky z periférie vypovídá bez 
laciného sentimentu o bezútěš
nosti postavení člověka stojícího 
na okraji lidské společnosti. Stej
ně jako o přemíře citu vyplýtva- 
ného bezúčelně. Výstup s překá
žejícím dítětem, píseň holky, stej
ně jako scéna cynických námluv 
s Vojckem nebo milostné avan 
týry s tamborem patří mezi d i
vadelní zážitky, na jaké se ne
zapomíná.

V  divadle, které se zaměřuje 
na m ladého diváka, vzniklo dílo 
opravdové divadelní imaginace, 
které nelze nepodlehnout. /
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l í tjcek“ německého revo 
lučního básníka Georga Biich- 
nera je jedna z nejpřevratněj
ších her, jaké kdy byly na
psány. Podstata autorova no
vého pohledu na skutečnost 
spočívá v tom, že je upřen 
na rozpor mezi životem kon
krétního člověka a filozofií a 
morálkou německého idealis
mu. Je to drásavá tragédie 
člověka z lidu, která přesto
že vznikla v minulém století, 
zcela přejímá tvorbu našeho 
věku, zejména expresionistic- 
kých autorů. Do svého re

a na premiéru
ruče zařadila právě ve chvíli, 
kdy tento soubor Státního di
vadla v Ostravě oslavuje své 
významné výročí.

V režii Josefa Janíka hraji 
Vítězslav Kryške, Jana Janě-
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ková, Miloslav Čížek, Milan
pertoáru ji činnhra Petra Bez- Sulc, Pavel Skřípal, Kostas

Zerdaloglu, Věra Janků, Ota
kar Prajzner, Marie Viková, 
Bohuslav Čvančara a Jan Ma
zák. Autorkou výpravy je 
Marta Roszkopfová. Slavnost
ní premiéra na počest 40. vý
ročí založení Divadla Petra 
Bezruče se uskuteční v pá
lek 22. listopadu v 19 hodin 
na scéně činohry Petra Bez
ruče. ( akj^/


